MATEMATISKA VETENSKAPER TMV225 2017
Chalmers tekniska hégskola 2017-12-21 kl. 08.30-12.30 (SB Multi)
Examinator: Anders Logg Hjilpmedel: inga, inte ens riknedosa
Telefonvakt: Felix Held, tel. 031-772 5325

TMV225 Inledande matematik M

Tentamen

Tentamen bestar av 10 st uppgifter vardera vérda 3p och 4 st uppgifter vardera varda 5p, vilka
tillsammans ger maximalt 50p. Till detta liggs de bonuspo#ng (maximalt 7p) som tjinats ihop
genom kursens tre duggor. Betygsgrianser dr 20p (betyg 3), 30p (betyg 4) och 40p (betyg 5) for
det sammanlagda resultatet.

Till de forsta tio uppgifterna (3p-uppgifter) skall endast svar ges. Svar maste anges i ritt ruta
pa den bifogade svarsblanketten. Lamna ej in 16sningar eller kladdpapper till dessa uppgifter!

Till de sista fyra uppgifterna (5p-uppgifter) skall utforliga, tydliga och vilskrivna lésningar ges.
Renskriv dina lésningar, lamna ej in kladdpapper! Podngavdrag ges for daligt motiverade,
svartolkade eller svarlésliga 16sningar.

Nagra tips och generella regler:

e Gor forst de uppgifter som du tycker &r latta.
e Dubbelkolla dina svar pa de uppgifter dir endast svar skall limnas.

e Alla svar skall ges pa enklast mojliga form (forenkla).

Lycka till!

Anders
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Tentamensuppgifter

1. Bestdm a > 0 sd att max,¢( q z(a — 7) = 2a.
2. Bestam definitionsméngden foér funktionen f(z) = |In(sin(2x))|.
2
3. Bestdm gransvirdet lim,_q (smfi%:)) .
4. Skriv en funktion D_h(f, x, h) som beriknar numeriska derivatan av en given funktion
f i en given punkt x med hjélp av ensidig differenskvot och given steglingd h.
5. Bestdm (den bésta) Lipschitz-konstanten fér funktionen f(z) = 2sin(5z) cos(5x).
6. Bestdm linjiriseringen av funktionen f(z) = sin(sin(sin(x))) i punkten & = 7.
7. Bestim k dien £5 . 0o k2(3z+1)k+2
. Bestidm konvergensradien for serien » 77 ; —=5——
8. Bestdm summan av alla rétter till f(z) = In(z? — 3).
9. Bestdm en approximation x5 ~ /7 genom att utféra tva Newtoniterationer for ekvationen
22 —7=0med 2o = 1.
10. Bestém alla inflexionspunkter till f(z) = sin(3x) pa intervallet [2, 3].
11. Skriv ett program som beréiknar %Zzzl V1 — (k/n)? for n = 10°10',...,10°. (4p)
Vilket tal konvergerar summan mot? (1p)
12. Bevisa att en konvergent talféljd alltid maste vara en Cauchy-foljd.
13. Lat f: R — R vara definierad enligt
sin(cos(z)), = <m,
flz) =
kx +m, x> 0.
Bestdm k och m si att f € C'(R), dvs bestdim konstanterna si att funktionen #r konti-
nuerligt deriverbar i punkten x = 7.
14. For en kontinuerlig funktion f kan man definiera den sa kallade interpolanten mf av f

pa intervallet [a, b] som
mhf(z) = f(a)Aa(z) + f(D)No(2),
dir Ag(z) = 2=2£ och Ap(z) = 2.
(a) Bestdm (den bésta) Lipschitz-konstanten f6r funktionen 7y, f pa intervallet [a, b]. (2,5p)
(b) Bestdm storsta virdet av funktionen 7y, f pa intervallet [a, b]. (2,5p)

(5p)
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Svar till tentamensuppgifter 1-10
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